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Nacionalni park Lovćen obuhvata centralni i najviši dio lovćenskog masiva, površine 6.220 ha. Proglašen je nacionalnim
parkom 1952. godine. Smješten je u jugozapadnom dijelu Crne Gore između Skadarskog basena, Bokokotorskog zaliva i
Budvanske rivijere. Zauzima teritoriju opština Cetinje i Budve. Izdiže se u neposrednoj blizini mora. Najviši vrhovi na
Lovćenu su Štirovnik - 1749 m n.v. i Jezerski vrh - 1657 m n.v.

Na lovćenskom masivu sreću se brojni i raznovrsni oblici reljefa: kamenite padine sa brojnim škrapama, jamama i
dubokim vrtačama i dva polja – Cetinjsko i Njeguško.

Cetinjsko poljeNjeguško polje

Na području ovog nacionalnog parka značajnu vrijednost čini kulturno-istorijsko nasleđe.
Stari put od Kotora vijuga uz Lovćen do Njeguša, živopisnog planinskog sela, u kojem se nalaze rodne kuće Petra II
Petrovića Njegoša, znamenitog crnogorskog vladike i pjesnika iz XIX vijeka i posljednjeg vladara Crne Gore - kralja Nikole I
Petrovića.
Najmonumentalniji spomenik nacionalnog parka Lovćen je Njegošev Mauzolej, podignut na Jezerskom vrhu, mjestu koje
je ovaj istaknuti pjesnik i mislilac još za života izabrao za vječni počinak.
Lovćenski kraj krase autentične stare kuće, kao i kolibe u katunima - letnjim stočarskim naseobinama.
Sa vidikovca, u neposrednoj blizini, pruža se nezaboravan pogled na Bokokotorski zaliv i Katunsku nahiju koju je čuveni
Bernand Šo, kada je ugledao, nazvao ”Kameno more”.

Mauzolej na Lovćenu



Biljni svijet
Geografski položaj Lovćena, koji je pod
uticajem tri klime, mediteranske,
kontinentalne i planinske, uslovio je bogastvo
i raznovrsnost biljnog svijeta, kojeg čini oko
1,300 biljnih vrsta, među kojima je veliki broj
endema, rijetkih biljaka, ljekovitog,
aromatičnog, medonosnog i dekorativnog
bilja. Dokoljen Modro lasinje lovćenski zvončić

Grisebahova lala

Endemične i rijetke vrste Nacionanog parka
Lovćen su: lovćenski zvončić, Federikova
kamenjarka, Grisebahova lala, modro lasinje,
zanovijet, nježna kockavica i druge.
Ljekovite, aromatične i medonosne vrste su:
pelim, trava iva, matičnjak, smilje, hajdučka
trava, kantarion, tatula, kleka, bijeli glog i
mnoge druge.

Federikova
kamenjarka Bijeli glog
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Crni grab

Munika

Bor krivulja

Šumska vegetacija zauzima 70% ukupne povšine
Nacionalnog parka. Na šikare i niske šume crnog
graba nadovezuje se pojas bukovih šuma.

Na oko 1,300 metara nadmorske visine,
prostire se Zona šuma bora krivulja. Sastoji se
od drvoreda borova neobičnog, izvijenog oblika
koji odlično opstaje u ovoj klimi.

Zona borove šume Munika nalazi se na strmim
padinama najviših vrhova Lovćena, Štirovnika i
Jezerskog Vrha. Površine je oko 68 hektara i
pokriva pojas iznad bukove šume na nadmorskoj
visini od 1,600 metara.

Bukova zona, smještena je između Jezerskog
vrha i Štirovnika. Bukova zona sastoji se od
četinarskih i rijetkih listopadnih kultura. Površina
Bukove zone iznosi oko 876 ha sa većinskim
dijelom bukovih šuma i crnih borovih drvoreda.
Ova zona obuhvata i kraške uvale kao što su
Ivanova Korita, Dolovi Kuk i dr.

Bukva



Životinjski svijet
Geografski položaj, klima, mediteranski uticaj, kao i prisustvo bukovih i
hrastovih šuma kao i karstnih obronaka i visokoplaninskih livada omogućili su
razvoj bogate i složene faune NP Lovćen.
Tako, od krupnih sisara na Lovćenu žive vepar, vuk, lisica, kunica, srna, zec,
medvjed. Iako fauna sitnih sisara do sada slabo istraživana, u području
Nacionalnog parka je registrovano 14 vrsta. Tipični predstanici ove faune na
NP Lovćen su bjelogrudi jež, slijepa krtica, vjeverica, šumski puh, kraški miš,
slijepi miš potkovičar kao i endem - crnogorska voluharica.

U fauni Lovćena značajno je prisustvo velikog broja
vodozemaca i gmizavaca - do sada je registrovano 16 vrsta.
Većina ima međunarodnu zaštitu, a zaštićena su i nacionalnim
zakonodavstvom Crne Gore. U Parku je prisutno 11 vrsta
gmizavaca: šumska kornjača, gušter, mosorski gušter, zelembać,
veliki zelembać, blavor, bjelouška, rječna bjelouška, poskok,
zidni gušter, kraški gušter.

Oko 200 vrsta ptica posjećuje NP Lovćen u toku migracija ili se tu gnijezde:
crnorepa grmuša, crnoglava travarka, crvendać, jarebica kamenjarka, slavuj,
sojka i dr.
Od grabljivica najpoznatije su: suri orao, orao krstaš, sivi soko, kobac ptičar, sove.

Crnogorska 
voluharica

Jarebica

Orao krstaš
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BjelouškaKraški gušter



Nalazeći se na granici dvije velike prirodne celine - mora i kontinenta, Lovćen predstavlja pravu vazdušnu banju pogodnu za
aktivan odmor, rekreaciju i oporavak. Pored prirodnih ljepota glavni motiv posjete i atrakciju ovog područja predstavlja
Njegošev mauzolej na Jezerskom vrhu. Sa ovog vrha možete sagledati čitavo okruženje, naročito «Kameno more«, Cetinje,
Skadarsko jezero, Bokokotorski zaliv.
Lovćen pruža izuzetne mogućnosti za izlet i pješačenje. Možete da uživate i iskoristite dobro markirane i obilježene staze lakog
inteziteta dužine od 4 do 13 kilometara. Na raspolaganju imate i Avanturistički park. Oni koji vole lokalne proizvode biće
iznenađeni ponudom specijaliteta ovog kraja.
Gdje god da pogledate, na Lovćenu ćete vidjeti neponovljive prizore i sa pravom reći da ste došli „nebu pod oblake“.

Posjetite Nacionalni park  Lovćen!



Hvala na pažnji!


